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Přívlastek
• Každý větný člen, který závisí na podstatném

jménu (nebo zájmenu či číslovce,které mají ve
větě roli podst. jména)

• Závislost přívlastku na podst. jménu
shodou (krásná stavba), řízeností (stavba
domu), přimykáním (stavba z cihel)



Druhy přívlastku:
Ø Holý (hezký obraz)
Ø Rozvitý(obraz české krajiny)
Ø Několikanásobný (obraz krajiny a lidí)
Ø Shodný- přejímá od řídícího jména pád, číslo a jmenný

rod (do naší třídy)
Ø Neshodný – svou podobu  podle pádu řídícího jména

nemění (lov ryb, dveře do dvora, stromy v lese, kluk jako
buk)

Ø PK shodný a neshodný je možno v některých případech
nahrazovat (lesní cesta – cesta lesem)



Druhy přívlastků:
Ø Přívlastek několikanásobný

je tvořen souřadným spojením několika přívlastků
• hezký, ale drahý oblek
• hodný a ochotný chlapec (hodný, ochotný chlapec)
Ø Přívlastek postupně rozvíjející
• Se skládá ze dvou nebo více přívlastků shodných, po

významové stránce rozvíjí spojení podst. jména s
přívlastkem

• hezké sváteční šaty
• krásné rudé růže



Druhy přívlastků:
ØPřívlastek těsný
• nemůže být z věty beze změny smyslu

vypuštěn
• v psaném projevu čárkou neoddělujeme
Řidiči porušující dopravní předpisy jsou
potrestáni pokutami.
Studenti připravující se na maturitu měli
volno.



Druhy přívlastků:
ØPřívlastek volný
• připojuje jen doplňující informaci
• může být vypuštěn beze změny smyslu
věty

Na kluzišti byl jen Kuba, celý zkřehlý zimou.
Před domem ležel Mourek, vyhřívající se na

slunci.
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